

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 28, al Administrador de EL CORREO.

Después de la caída

La violencia con que la mayoría de los periódicos venían combatiendo al Sr. Maura, hace que acojan con grandes manifestaciones de regocijo, que no creemos respondan a la realidad, la caída de la situación presidida por éste.

Dejando a un lado los dictados de la pasión, ó del interés político, y fijándonos en lo que la opinión imparcial exige de todo gobernante, hemos de concretar nuestros juicios a los dos aspectos que en el actual momento ofrecen mayor interés, y que comprenden la obra del Sr. Maura, como jefe de gobierno, y las causas en que funda su retirada.

Como hombre de gobierno, poco lionjero es el balance que dá su paso por el poder puede presentar el presidente dimisionario. Había hecho concebir con promesas solemnemente reiteradas grandes esperanzas, reducidas luego en su mayor parte a fracasados intentos. Sus proyectos de reforma de la Administración local, de reorganización de la Marina, de Convenio con la Santa Sede, con que pretendía atender a la resolución de trascendentales problemas de interés nacional, destinados estaban, de haber continuado en el Gobierno, a suscitar borrascas mayores que las pasadas, por entenderse, en general, que lejos de remediar mal alguno, sólo habían de contribuir a exacerbarlos ó dárles carácter permanente.

Nada digamos de las cuestiones económicas y financieras. En este punto, la característica del ministerio caído ha sido el reconocimiento de la propia impotencia, explícitamente manifestada en cuantas ocasiones fué requerido para ello ante las Cortes.

Pero al lado de tan importantes deficiencias, sería injusto no reconocer en el Sr. Maura la nobleza y rectitud de los propósitos, un concepto elevado de su misión, y una entereza de carácter que á despecho de una de las más violentas campañas de prensa que recordamos, le valió grandes simpatías entre las personas imparciales y el respeto y la consideración de sus mismos adversarios. Puso además especial empeño, que todos los liberales deben mirar con simpatía, en gobernar con las Cortes abiertas, y deseoso de conservar el carácter parlamentario que quiso dar siempre á su ministerio, no ha vacilado en hacer público que su caída obedeció á haberle faltado uno de los requisitos esenciales para ejercer el Gobierno en el régimen constitucional, es, á saber, la confianza de la Corona.

Conforme todo el mundo en que esta es la buena doctrina, y en que un Ministerio que encuentre resistencia en la Corona a la sanción de sus actos deba retirarse, también lo está en que la forma y el momento elegidos para realizarlo deben estar supeditados á los altos intereses que en todo momento deba tener en cuenta un presidente del Consejo. Y en este punto, son generales las censuras al Sr. Maura, pues como hombre de gobierno en modo alguno debió apartarse de los discursos de los señores Blasco y Soriano, sino aguardar unos días, como hubiera muy bien podido hacerlo, ya que no se trataba de un nombramiento de carácter urgente.

Y como monárquico, el hacer público el dispendio de la Corona, dejando en descubierto lo que siempre han entendido los jefes de gobierno que estaban obligados a poner á salvo, cubriéndolo con su responsabilidad, es igualmente considerado como grave error en la manera de plantear la crisis.

En tales condiciones, la sucesión resulta en extremo difícil, sobre todo si el nuevo Gobierno va á las Cortes, según debe hacerlo, para obtener la aprobación del presupuesto.

TRAMITANDO LA CRISIS

El general Azórraga encargado del Gobierno.

En vista de la negativa expresada por el Sr. Maura, en su conferencia de anoche con el Rey, de formar un nuevo Gobierno, S. M. llamó nuevamente al general Azórraga. A las ocho de la noche entraba en Palacio el presidente del Senado.

En conferencia con el Rey duró una media hora.

D. Alfonso participó al general Azórraga la negativa del Sr. Maura, y le dió el encargo de formar Gobierno.

Parece que el presidente del Senado aceptó la invitación del Rey condicionadamente, sometiéndola á la posibilidad de formar un Gobierno de que forman parte las más importantes personalidades de la actual situación conservadora.

El general Azórraga dijo al Rey que inmediatamente empezaría sus trabajos de exploración y que hoy por la mañana le daría cuenta de sus resultados.

Marchó seguidamente el general Azórraga al domicilio del Sr. Maura, y no habiéndole encontrado allí se dirigió á su casa.

Conferencias

Antes de que volviera á salir de su casa el general Azórraga, fué á visitarle el señor Maura.

La entrevista duró desde las diez hasta las once menos cuarto de la noche.

Terminada la conferencia, el Sr. Azórraga visitó al Sr. Silveira en su domicilio particular.

El presidente del Senado dió cuenta á los Sres. Maura y Silveira del encargo que había recibido de S. M., pidiéndoles su apoyo al Gobierno que formase.

Uno y otro le ofrecieron su concurso, aun cuando, según dice *El Liberal*, fué con la condición de que no se haga el nombramiento del general Polavieja.

También *España*, aunque sin expresar el motivo, dice que el apoyo fué ofrecido con condiciones.

El general Azórraga, de regreso del domicilio del Sr. Silveira, estuvo preparando con el Sr. Ugarte algunos trabajos para hoy.

Hoy ha visitado á los Sres. Villaverde, Romero Robledo y Dato para reclamar igualmente su apoyo.

Explicaciones del Sr. Linares.

Continúa comentándose el fundamento que, sin embargo, ha expuesto el general Linares, de su oposición á que el general Polavieja fuese nombrado jefe del Estado Mayor central.

El ministro de Instrucción de la Guerra, al decir de amigos íntimos suyos, se expresa en términos parecidos á los siguientes:

—El cargo de jefe del Estado Mayor Central es, después del ministro de la Guerra, el más importante del Ejército, siendo preciso que los generales que desempeñen ambos estén en perfecto acuerdo, si no sobre los detalles de sus respectivas gestiones, al menos sobre el procesamiento inicial en la resolución de los problemas orgánicos militares.

Razón planteada la organización que constituye ese pensamiento es el general Linares, y habiéndose de nombrar el que desde la Jefatura del Estado Mayor Central tiene que hacer entrar en este Centro en el ejercicio de sus importantes funciones, quería el hoy Sr. ministro de la Guerra llevar á dicho puesto un general identificado con él, como son los Sres. Ebo y Bargas.

Por otro lado de esa candidatura presentábase la del general Polavieja, cuyos méritos no niega el Sr. Linares; pero que ostentablemente ha mostrado su disconformidad con las reformas recientemente efectuadas en la organización del Ejército. Era, por lo tanto, el marqués de Polavieja, á juicio del general Linares, el menos indicado para desempeñar el cargo de que se trata.

El alcohol en España

Según los datos recogidos por la Dirección de Aduanas, insertos en la *Gaceta* de hoy, las existencias de alcohol en España al plantearse el nuevo impuesto en 1.º de Octubre, era la siguiente:

Aguardiente neutro de vino, 2.268.536 litros; alcohol neutro de vino, 1.403.893; alcohol neutro de orujo, miezas, etcétera, 1.762.903; aguardiente anisado, 7.414.374; coñac, 2.265.842; los demás compuestos, 4.833.676; licoroso, 1.861.137; y alcohol denaturado, 126.323. En total 22.016.084 litros.

De esta cantidad corresponden á los fabricantes 5.692.094 litros; á los almacenistas, 2.796.151; y á los detallistas, 12.527.839.

CAMARA DE COMERCIO

El problema de las subsistencias

Ayer miércoles continuó la información abierta en la Cámara de Comercio, tomando parte en ella con gran eufonía, y no pequeña copia de datos, los Sres. D. Joaquín Ruiz Jiménez, D. Juan José Morato y el ex-ministro D. Juan Navarro Revarter, todos los cuales fueron muy felicitados por la numerosa concurrencia que presenció el acto.

El Sr. Ruiz Jiménez examinó el problema bajo el aspecto que afecta principalmente á esta capital, proponiendo los remedios que deben adoptarse, medio por medio, el Sr. Morato, con numerosos datos estadísticos, comparó los precios de las subsistencias en España en relación con las demás naciones, y por último el Sr. Navarro Revarter, disertó tomando por base del enoportunismo de la pérdida de nuestra riqueza pecuaria, la falta de fomento de las obras públicas y el déficit de los transportes ferroviarios.

No habiendo tiempo material bastante en el día de hoy para que puedan informarse todas las agrupaciones y personalidades que se han ofrecido á hacerlo, se acordó prorrogar la información hasta el día 20 del corriente.

DE VALENCIA

La autopsia del Sr. Forpiñá

Valencia 14.—Practicada la autopsia en el cadáver del Sr. Forpiñá, resulta que la muerte fué producida por disrupción de pistola Mauser, como el escribano Sr. Ferrás.

El proyectil se alojó en el abdomen. Se deformó al chocar con unas llaves en el bolsillo del chaleco.

Efecto de la crisis.—Conferencias

Valencia 14.—La crisis ha producido general expectación.

Las redacciones de los periódicos son muy visitadas en demanda de noticias.

El general Lobo ha visitado al gobernador, quien á las seis de la tarde no tenía aún noticia oficial de la crisis.

Un redactor de *La Correspondencia de Valencia* ha visitado al capitán general Sr. Lobo, quien ha manifestado que se halla del todo de salud y que quizá pida su pase á situación de cuartel para Madrid, con objeto de descansar y reponerse.

Transparentes, banderas y manifestaciones.—Cargas de la Guardia civil. Feticos por la crisis.—Renace la tranquilidad.

Valencia 15.—Al divulgarse la tarde pasada la noticia de la crisis, se colocó en la puerta del Casino Radical un transparente dando cuenta de la dimisión del Gabinete y haciendo elogios del Sr. Soriano.

En los balcones se izó la bandera tricolor, que también se ha hecho ondear en el Casino de Unión republicana.

Media hora después un grupo de muchachos recorrió las calles contiguas á la plaza de las Barcas dando vivas y meracas, que no hallaron eco, por lo cual no tardó en disolverse la manifestación.

A las siete y media se organizó otra, compuesta de unos 40 muchachos, tras los cuales iban otros tantos individuos, dando meracas á Nozalada y á Maura y vivas á la libertad.

Enterado de ello el gobernador, ordenó que saliera una sección de la benemérita de caballería, al mando del teniente Azorín, que corrió el paso á los manifestantes en la bajada de San Francisco.

Un mal intencionado echó contra la Guardia civil, cuando ésta llegaba frente á la calle de Rojas Clemente, una carretilla de mano, que espantó al caballo del teniente, que estuvo próximo á dar con él en el suelo.

El Sr. Azorín ordenó á los guardias á sus órdenes que dieran una carga, lo cual originó carreras y la alarma consiguiente, con cierre de tiendas y grandes sustos.

Las cargas continuaron por el calle de San Vicente y plaza de la Reina, previos los tres toques de atención que dió la benemérita.

Como frente al Casino Radical se formaban pequeños grupos leyendo el transparente, el teniente Azorín le mandó retirar, como así se efectuó, restableciéndose de allí á poco la tranquilidad.

Esta noche ha habido velada musical en dicho Casino, festejando la crisis.

La benemérita ha seguido patrullando hasta la una, que se retiró á su cuartel.

El Juzgado especial continúa tomando declaraciones por los sucesos del domingo. Hay 15 detenidos en la Cárcel Modelo.

TEATRO REAL

Rigoletto

No quisieron los hados que la famosa ópera de Verdi fuyese anoche la interpretación correspondiente á su categoría, y este por parte de todos, en lo que se demuestra lo persistente del sistema de prodigar las óperas, poniendo en cada semana á lo menos dos, como si fuera posible concertar á derechos aún las más conocidas y mejor sabidas, sin tiempo material para un ensayo de conjunto siquiera, hecho con la formalidad y el detenimiento que el caso requiere, en particular si se ha de hacer un poco de arte, que es lo que todo el mundo desea.

Artistas muy discretos y estimables, ciertamente, pero sin las condiciones necesarias, fueron anoche los encargados de interpretar *Rigoletto*, y es natural que no resultara lo que hay derecho á exigir en el teatro Real y lo que piden sus mismas tradiciones artísticas. El resultado anoche es por todos estilos lamentable, y esperamos que no volverá á repetirse.

No importa que se trate de ópera, como defienda al igual de *Rigoletto*, esto mismo debería ser una razón para interpretar con la mayor suma de perfecciones y los más exquisitos cuidados.—R.

KUBELIK

Magnífico fué el concierto de ayer tarde, el cual habido numerosa y distinguida concurrencia, átonos de óir y agitando al soberano artista, que obtuvo un triunfo grandísimo, merecido y completo, más aún que por sus méritos de ejecutante único, por sus eminentes dotes artísticas. No es el mecánico, sino el artista, el que nos llama á admirarlo, sin igual, en aquella manera de vencer dificultades imposibles para cualquiera que no sea Kubelik; es ante todo y sobre todo, el artista que interpreta á maravilla obras clásicas de admirable belleza, que se muestran expresando dándoles su carácter verdadero.

En este sentido, nada hay tan hermoso como la interpretación que dió el Sr. Kubelik á una famosa *chacón* de Bach, obra maestra en su género, y á una romanza hermosísima de Beethoven. En ambas composiciones hizo gala de irreprochable corrección, admirable estilo, sobriedad y un sentimiento tan puro, verdadero y en consonancia con el espíritu de ambas composi-

ciones, que nunca se aplaudirán bastante. Sobre todo, la interpretación de la romanza de Beethoven resultó una maravilla de arte y de poesía.—R.

LA ESTATURA HUMANA

Con motivo de haber publicado en París hace algunas semanas los Sres. Lannoy y Roy un interesante libro titulado *Etudes biologiques sur les géants*, ha vuelto á ponerse sobre el tapete la tan debatida cuestión de si la raza humana, especialmente la racional, ha degenerado en estatura.

De la lectura de dicho libro se infiere que, en efecto, la estatura del hombre es hoy, por lo general, más pequeña que en remotos tiempos, en los cuales los gigantes no eran considerados como ahora fenómenos de circo ó de feria.

Las armaduras antiguas que en los Museos de Europa se conservan, prueban que nuestros ascendientes medían, no solamente una estatura más elevada, sino también una fuerza muscular superior á la que hoy podemos apreciar. De estos objetos de armadura antigua, los más notables por su tamaño son los que se conservan en la Abadía de Westminster y que pertenecieron al rey Edmundo I, en el siglo XIV. Dichos históricos objetos, cuyo valor intrínseco casi nada representa, son una espada y un escudo triangular.

La primera mide 2 metros 50 de largo y en cuanto al escudo, su tamaño colosal permite á un hombre de regular estatura ocultarse tras de aquél.

En 1718, el abate Henric presentó á la Academia de Inscripciones y Bellas Letras de París un curioso cuadro, que á continuación copiamos, y en el cual, con datos que el autor consideraba auténticos, probaba que la estatura humana había decrecido considerablemente desde los primeros habitantes del Paraíso Terrenal hasta la época de los emperadores romanos.

Ha aquí el susodicho cuadro:

Adam medía 123 pies y 9 pulgadas, 40 metros 95 centímetros.

Eva, 118 pies 9 pulgadas.

Noé, 103 pies.

Abraham, 98 pies.

Moisés, 13 pies.

Hércules, 10 pies.

Alejandro Magno, 6 pies.

Julio César, 5 pies.

Si los anteriores datos son auténticos, Adam y Eva podrían entretenerse en el Paraíso en coger las frutas sin necesidad de trepar por los árboles, y este explicarían en cierto modo la tentación en que cayeron al encontrar tan á su mano la coloseada y sabrosa manzana.

Fuera de toda duda está que los huesos, tanto de personas como de animales de remotos siglos, muestran proporciones que hoy desconocemos. San Agustín, en su famoso libro *De Civitate Dei*, declara haber recogido en las orillas del Uco, un diente con el cual podrían hacerse un centenar de ellos, hallazgo que, probablemente, no sería sino un colmillo de elefante.

En el siglo XIV se descubrieron en una gruta de Trápani (Sicilia), gruta que hoy lleva el nombre de los gigantes, varios huesos que acusaban colosales proporciones.

Los autores citados al comienzo de este artículo, Lannoy y Roy, después de aducir cuantiosos datos comprobados, dan el consejo de declarar que cuando un hombre crece demasiado, sus huesos no reúnen las mejores condiciones, y que al conservar los cartilagos de conjunción, que generalmente desaparecen de los huesos á los veinte años de edad, los principales atributos de la adolescencia persisten, y el desarrollo intelectual no corre pareja con el físico.

El eminente M. Bértaud, que ha escrito el prólogo del libro de que nos ocupamos, declara terminantemente que cuando se crece de modo desmesurado, el desarrollo se detiene.

Consecuencia de todo esto es que en los tiempos actuales no es el más fuerte el hombre de elevada estatura, y que por un extraño capricho de la naturaleza, ésta, si bien que excepcionalmente, se ha complacido en hacer de sus más grandes hombres, Napoleón I, Julio César, por ejemplo, seres de reducida estatura.

La asignación de la Santa Sede

Presentando el hecho como prueba de la aproximación entre el papado y el gobierno italiano, algunos periódicos han anunciado que el Papa tenía intención de aceptar la cantidad que la ley llamada de garantías ponía á su disposición en concepto de lista civil.

Algunos han llegado hasta á afirmar que Pío X no se contentaría con cobrar la cantidad concedida anualmente por la ley, sino que reclamaría las cantidades asignadas y los intereses que dejaron de percibir sus predecesores.

Ignoramos el fundamento de estos rumores; pero parece, sin embargo, que los atributos del texto legal, prescriben cada cinco años, en el efecto, cada quinquenio la Cámara de los Diputados y el Senado de aquel país voten y aprueben una ley para hacer ingresar en el Tesoro público las cantidades tenidas durante la Santa Sede. La ley de esta clase fué aprobada en última instancia por el Parlamento en 1893, y si actualmente Pío X quisiera aceptar la asignación, no podría percibir más

que las cantidades correspondientes á los cinco años posteriores, ó sean, 16.125.000 francos (la ley de prescripción aún no ha sido aprobada), más los 3.225.000 francos correspondientes á la anualidad vigente.

He ahí el texto de dicha ley:

«Se conserva en favor de la Santa Sede la dotación de 3.225.000 francos en concepto de renta perpetua ó inalienable, en nombre de la Santa Sede, la cual estará exenta de toda clase de impuestos y tributos, y permanecerá entera aunque el gobierno tomara á su cargo la custodia y conservación de los Museos sostenidos por el Soberano Pontífice.»

Esta cantidad representaba los gastos inscritos en el presupuesto romano para las necesidades del Supremo Pontífice, sostenimiento de guardias, personal de servicio, etc., etc.

Es cosa generalmente ignorada que la primera mensualidad de esta pensión fué aceptada y cobrada. En efecto, algún tiempo después de aprobada la ley, el cardenal Antonelli previno al barón de Bianchi, entonces ministro de Hacienda, que iba á librar contra el Tesoro público por la cantidad de 50.000 escudos romanos que representaba una mensualidad. El pago fué efectuado con toda regularidad. Posteriormente, Pío IX, que sin duda no había sido prevenido del paso dado por el cardenal Antonelli, y después León XIII, rechazaron el cobro de la asignación.

Las cantidades así rechazadas, sin contar los intereses, se elevarían actualmente á la suma de 109.650.000 francos. Si el gobierno del rey Víctor Manuel III quisiera reintegrar estos atrasos en rentas, tendría que pagarle al Papa, junto con la asignación legal, la cantidad anual de 8.707.500 francos.

DON JOSÉ MATA

Ayer sufrió el arte escénico una pérdida irreparable.

En la oscuridad de su casa, más que modesta, pobrísima, moría sin más testigos que los individuos de su familia, el que en sus tiempos había sido popularísimo actor.

De aquella brillante falange de los Arjonas, los Romanos, los Valeros, los Arjonas y los Delgados, los Vicos y los Calvos, Mata era uno de los pocos que quedaban ya.

Agobiado por el peso de los años y las dolencias, se hallaba distanciado de los escenarios. Las nuevas generaciones sólo por referencias sabían que aquel anciano, todavía de gallarda apostura y de busto esculptórico, que paseaba por las calles de Madrid sus tristezas y sus desencuentros, había sido uno de los más fogosos y ganosos intérpretes que había tenido el Teatro de Zorrilla.

8510 los viejos recordaban sus primeros triunfos.

Su presentación en el teatro de Variadas, que todavía no soñaba en convertirse en coliseo por horas, fué un acontecimiento. Sus evidentes facultades, su gallardía, con que sabía vestir la trusa y su partidismo, le crearon bien pronto un partido inmenso, y le proclamaron como actor que unía á la naturalidad en la comedia de costumbres el saliente romántico.

A pesar de ello, los teatros de la corte le retiraron poco tiempo. Largas temporadas pasó en provincias, no haciendo en Madrid estaciones sino á distanciadlos intervalos.

En esos períodos, sin embargo, mantuvo siempre el envidiable renombre que se había conquistado, y unas veces en Apolo, trabajando con la inolvidable Teodora Lamadrid; otras en la Comedia al lado de Mario; ya en el Español, en la Alhambra, y hasta en el popular coliseo de Novedades, estrenó muchas obras, de cuyos protagonistas hizo verdaderas creaciones.

En estos últimos tiempos un modestísimo destino en el ministerio de Agricultura le defendió algunos meses de la miseria que le amenazaba.

Hace poco por los escenarios de los teatros y por las redacciones de los periódicos circulaban listas en que se pedía un socorro para el que había sido agasajadísimo actor.

¡Descansa en paz!

ESTRENO DE UNA OPERA

DE LEONCAVALLO

Berlin 14.—Anoche se estrenó con gran éxito la nueva ópera del maestro Leoncavallo, titulada *Roland de Berlioz*.

El teatro estaba brillantísimo. El Emperador y toda la corte asistieron á la representación.

La obra ha gustado extraordinariamente, al punto de estar vendidas todas las localidades para las tres primeras representaciones.

El Kaiser concedió al maestro Leoncavallo, durante uno de los entreactos, el collar de la Corona.

Como se recordará, el libreto de la nueva ópera ha sido revisado por el propio Emperador Guillermo, que durante bastante tiempo ha traído en jaque al compositor con los frecuentes cambios que en la obra introducía.

Roland de Berlioz, el protagonista, no es, como puede creerse, un personaje, sino una estatua.

CRÓNICA NEGRA

Naufragio.—Cuatro hombres ahogados.

Ferrol 14.—A consecuencia del temporal roto, ha naufragado una embarcación de pesca, ahogándose cuatro tripulantes y salvándose los demás.

Hyundai del temporal han arribado varios barcos con averías.

Rebo y asesinato

Córdoba 14.—Comunicado de Hinojosa que varios malhechores penetraron durante la pasada noche en la casa del rico propietario D. Pablo Gallego García, matándole de una cuchillada que caía separada la cabeza del tronco, y robando una cantidad suma, cuyo importe se desconoce.

Se ignora quiénes puedan ser los criminales.

El hecho ocurrió en las primeras horas de la noche.

La esposa de la víctima salió para ir á la iglesia, dejando á su marido solo en la casa.

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA

Malas noticias. - El aprovisionamiento del ejército ruso.

Paris 15. - El correspondiente de Le Temps en San Petersburgo se hace eco del rumor de que las últimas noticias de la guerra son poco satisfactorias.

Diseo en algunos centros oficiales que el general Kropotkin reclama un aumento considerable de tropas en el ferrocarril transiberiano, sin lo cual no responderá del ejército, cuyo aprovisionamiento resulta imposible con el movimiento del enemigo.

Paris 15. - El correspondiente de Le Temps en San Petersburgo se hace eco del rumor de que las últimas noticias de la guerra son poco satisfactorias.

Londres 15. - El Daily Mail publica un telegrama de Ohe Pa diciendo que los japoneses han enviado hacia el Sur a varios agentes y oficiales de Marina y a otros individuos con la especial misión de vigilar la llegada y los movimientos de la escuadra rusa del Báltico.

Capetown 14. - Telegrafan de Swankoppum dice que la primer sección de la escuadra del Báltico llegó el domingo a Angrapecueta.

Barcos rusos destruidos. - Londres 14. - La legación del Japón confirma el ataque del día 13 contra los depósitos de los torpederos rusos y el Sebastopol.

Han sido destruidos tres buques rusos y quedó fuera de combate un torpedero japonés, resultando tres japoneses heridos.

Acroazado ruso a pique. - Tokio 15. - Los japoneses han conseguido alcanzar al acroazado ruso Sebastopol con sus torpedos, echándolo a pique.

La política en Rusia

Petición rechazada

San Petersburgo 15. - El ministro del Interior ha recibido a los delegados de los Colegios de abogados de San Petersburgo y Moscov, que le presentaron un Mensaje pidiendo varias reformas.

El ministro, por considerarla con tendencias a modificar la forma del Estado, rechaza dicha petición. - Fabra.

LA MUERTE DE SYVETON

Paris 15. - La prensa comenta con mucho detenimiento la muerte de Syveton. El Sr. Menard, yerno del fallecido, ha declarado a un redactor del Matin que hará ante el juez instructor revelaciones importantes, indicando los hechos precisos que llevaron a Syveton hacia el suicidio.

El Sr. Menard y su socio Sr. Petel, que han sido oídos ayer por el juez que entiende en el asunto, creen que las diligencias terminarán esta semana.

Según opinión del periódico Le Gaulois, el juez admitirá en sus conclusiones la idea del suicidio, sobreyendo respecto a los supuestos compliques.

La Matin dice, con detalles que el Sr. Petel ha presentado al juez instructor, como posibles y probables causas del drama, tres hipótesis de una índole muy reservada.

Madame Syveton, esposa del suicida, ha confirmado el propósito que había formado de pedir el divorcio.

Según otra versión que parece digna de crédito, al acto del suicidio precedió una violenta escena de familia, causa determinante de la fatal resolución.

El Gaulois dice que el doctor Ogier tiene la convicción de que Syveton ha sido víctima de sañiza, producida por el gas. - Fabra.

DE PALACIO

El Príncipe D. Carlos, acompañado de su ayudante el marqués de Hoyos, ha estado esta mañana en el cuartel de los Dookes, donde revisó el regimiento de caballería de María Cristina, que es uno de los dos que forman la media brigada que manda.

S. M. la Reina ha recibido esta mañana en audiencia a las señoras marquesa de Tovar, viuda de Hoyos y condesa de Horedia Espina.

S. M. el Rey ha pasado esta tarde en automóvil por la Casa de Campo, con los señores Loriga y Jordana, regresando a Palacio a las cinco.

D. Alfonso vestía uniforme de capitán general.

También han pasado por la Casa de Campo, en coche tirado por mulas, la Reina y la Infanta María Teresa.

Por orden del Príncipe D. Carlos se han distribuido entre las imágenes de las Vírgenes que tienen mayor devoción en las iglesias de esta corte, los ricos trajes de gala de la difunta Princesa de Asturias.

El violinista Kibelik ha visitado esta tarde al Palacio Real, encontrándose en una galería con el Rey, cuando éste regresó de su paseo.

Dimisión del general Loño

Valencia 15 (5 43 tarde). - El general Loño, al tener noticia de la crisis, presentó la dimisión de su cargo de capitán general de esta región, fundándola en motivos de salud.

El general Linaros no se la ha querido aceptar diciéndole que si realmente se halla enfermo, puede pedir licencia hasta recuperación.

Hoy ha vuelto a insistir en su dimisión con carácter irrevocable. - Mencheta.

Los curiosos y la crisis

El señor situado la casa del general Azárraga en alto tan céntrico como la Carrera de San Jerónimo, ha sido causa para que toda la tarde se aglomeraran la gente en la acera correspondiente a su domicilio, impidiendo a veces el tránsito. Los periodistas tuvieron que retirarse al interior de la casa.

No estaría demás, que en casos parecidos, la autoridad hiciese circular al público y evitar el espectáculo que a la salida y entrada de cada personaje dan los curiosos y desconocidos, que por las trazas son muchos en Madrid.

Los aparejadores de obras. Una comisión de aparejadores de obras conferenció anoche con el gobernador civil.

Se han abrasado tres personas y las pérdidas se calculan en tres millones de dólares. UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Dubosc, Óptico, Arrenal, 19 y 21.

Una subscripción

La junta directiva de la Sociedad de Periodistas ha acordado abrir y encauzar una subscripción entre sus compañeros para aliviar la aflictiva situación de la familia del periodista D. Manuel Carreras, fallecido recientemente.

Los que quieran contribuir a esta caritativa obra, pueden enviar sus donativos al señor tesorero de la Sociedad, D. Pablo Borreras, en la redacción de EL CORREO, Libertad, 29, principal.

Erupción de petróleo

En las inmediaciones de Campisa se ha descubierto un manantial abundantísimo de petróleo.

Los ingenieros de la Stena Rumana, poderosa Sociedad petrolífera, se hallaban practicando sondeos en la llanura de Baoca. Al cabo de varias semanas se encontró un pozo que produjo una erupción formidable, que duró diez y seis horas.

En ese tiempo se formó una laguna de unos 700 metros de diámetro. En cuatro días el valor del petróleo alumbrado pasaba de 240.000 francos.

La columna que brotó alcanzó una altura de 120 metros, y tenía un espesor de 35 centímetros.

Filatelismo

En breve se hará una emisión de un nuevo sello para la Guinea francesa. Los timbres serán de 15 clases, y su valor de uno a cinco francos.

El grabado representa un indígena del citado país, vestido de un lamba y armado de unas lanzas.

En el fondo se destaca un paisaje tropical admirable.

La composición es debida al escultor Alouard, que ha reproducido un detalle del monumento erigido en Konakry a la memoria del gobernador Bailly.

Monsieur Paulin Tasset ha sido el autor del grabado.

LAS PRIMERAS SILLAS

La silla es probablemente el mueble más antiguo del mundo. El tipo de las sillas primitivas, de aquellas en que descansaba el hombre de la edad de piedra al volver de sus expediciones venatorias, aún podríamos hallarlo en los pueblos que viven en estado de barbaria como los esquimales, que se sientan entre vórtices de hielo, o bien entre aquellas gentes que por su género de vida se encuentran separadas de la civilización, y entre éstas se encuentran los griegos antiguos, cuya única silla es a veces un cráneo de toro, al que sirven de patas los cuernos y el extremo de los huesos intermaxilares. Forma también muy primitiva, pero mucho más perfeccionada, es la de las sillas que emplean los negros del Africa central y occidental; allí cada tribu parece tener una clase particular de sillas, algunas de las cuales, como la del Congo, son de una comodidad bastante discutible.

Dejando a un lado estos muebles tan sencillos, y volviendo a las sillas propiamente dichas, más o menos parecidas a las nuestras, encontramos las más antiguas en Egipto, donde se empezaron a usar allá por el año 3399 antes de nuestra Era.

Estaban estas sillas egipcias hechas de madera de cedro y sus patas figuraban generalmente las de un león ó las de un chacal; el asiento era las más de las veces de tapicería. Con frecuencia llevaban adornos de marquetaría, de ébano y marfil, y también incrustaciones de esmalto y de madera dorada.

Los antiguos pueblos asiáticos sentábanse por lo común en el suelo; sin embargo, a partir del año 1300 antes de Cristo, los chinos vienen empleando sillas bastante parecidas a las nuestras, casi siempre hechas de bambú, aunque además emplean banquillos de maderas preciosas y aun taburetes de porcelana. En la India se sabe con toda certeza que se usaron sillas con respaldo desde el año 300; pero, mucho antes, el año 1100 antes de Cristo, ya se empleaba allí una especie de sillones, en los que era costumbre sentarse con las piernas cruzadas.

La forma de las antiguas sillas griegas ha llegado hasta nosotros representada en los vasos y bajorrelieves. Por estos documentos sabemos que los helenos empleaban sillas bajas como taburetes, con frecuencia de tijera, en las cuales se dice que los atenienses se sentaban en plena calle, haciéndolos transportar por esclavos que les seguían a todas partes. Según se deduce de los relieves del Partenón, en las grandes fiestas era costumbre contratar mujeres para transportar estas sillas de tijera.

En el interior de las casas griegas se preferían las verdaderas sillas de respaldo, un poco redondeada y patas finas y curvadas, ó bien sillas con los brazos arjisticamente tallados, y cuyas patas imitaban algunas veces garras de fiero, género de ornamentación que parece imitado de los egipcios.

Las primeras sillas usadas por los romanos eran producto de la industria griega, ó por lo menos imitación de las usadas en Grecia.

Distíngase el romano la silla ó silla sin respaldo y la cathedra, que estaba provista de él. En un principio, la cathedra, que casi siempre llevaba blandos almohadones, sólo figuró en las habitaciones de las mujeres; pero andando el tiempo, cuando fué desapareciendo la severidad de las antiguas costumbres, los hombres comenzaron a hacer uso de ella. Además de estos dos tipos de asiento, usábanse el solium ó trono, destinada a las altas dignidades, y a muy categoría pertenece la silla curul y el basileum, camas para dos personas y sin respaldo ni brazos.

El solium aparecía también en las casas particulares; pero sólo podía sentarse en él el cabeza de familia.

Esta última costumbre continuó todavía en la Edad Media, durante la cual no solía haber en las casas más que una silla, considerada como asiento honorífico y por ende reservada para el jefe de la familia, que sólo la cedía a los huéspedes ó visitantes a quienes quería distinguir. El resto de la familia se sentaba en almohadones, escabeles, bancos y taburetes.

Al principio la silla del cabeza de familia era ancha y con brazos. Más tarde, hacia los siglos IX y X, se hizo estrecha, alta y con elevadísimo respaldo recto, y se hacía de bronce ó de madera, adornándose en este caso con incrustaciones de marfil, y siempre con almohadones y flecos de variados colores, ó con otros trabajos de tapicería, con frecuencia de mucho gusto y riqueza. De estos tipos son las sillas representadas en los antiguos códices españoles, mientras que en el extranjero se empleaban más bien sillones con el respaldo no más alto que los brazos.

De estas sillas a las que se emplearon a principios de la Edad Moderna no hay más que un paso; y con poco más se llega sin dificultad a las ricas silleras de los siglos XVI y XVII.

Al regresar, la señora halló la puerta abierta y las luces apagadas. Entonces encendió los faroles y halló los muebles en desorden y tendido en la cocina, boca abajo, el cadáver de su marido, con tres heridas en la cabeza y otra que le seccionaba el cuello.

Los malhechores se llevaron una cartera, varios sobres con billetes del Banco, una falga grande de duros y dos más pequeñas de plata menuda.

La víctima se dedicaba a hacer préstamos.

Un hombre muerto

Málaga 14. - Hoy ha ocurrido un hecho sangriento.

La pareja de la Guardia civil que pasaba por la vereda próxima a una choza existente cerca de Casarabonela, sintió hablar dentro de aquella a varios hombres.

Con objeto de averiguar quiénes fueran, los guardas les dieron el alto, sintiendo por toda contestación amartillar armas y viendo acotar por una de las ventanas de la choza una tercoera revólver.

Ante aquella actitud, la Guardia civil intentó abandonar el arma al desconocido, y como éste se negara a obedecer hicieron fuego sobre él, dejándole muerto.

Parece que era un empleado de la Tabacalera que se encontraba allí con los carabinieri.

Se ignoran todavía el nombre de la víctima y las causas de su estancia allí.

Hundimiento. Seis personas sepultadas. - Dos muertas.

Jaén 14. - En el pueblo de Las Navas de San Juan ha ocurrido una terrible catastrofe.

Las casas habitadas por el vecino de aquella localidad, Francisco Santiago, se hundió en la tarde de ayer, sepultando entre los escombros a una mujer del dueño, Trinidad Fernández Heredia y cinco hijos suyos que se hallaban en el piso alto del edificio.

Francisco Santiago, que milagrosamente escapó del hundimiento completamente ileso, comenzó a dar voces de socorro a las que andaban en las autoridades y el vecindario.

Después de largo espacio de terribles angustias, se logró extraer del hacinamiento de maderas y materiales a cuatro personas infantes orfatas, que aunque con graves contusiones y heridas, fueron salvadas de la muerte.

No tuvieron la misma suerte Teledad Fernández y el otro de los hijos de edad de cinco años.

Los cuerpos de éstos, terriblemente mutilados, no eran ya más que dos cadáveres.

El terrible suceso ha causado profunda emoción en Navas de San Juan.

Remedio

Tarazona 14. - Ayer, a las once de la noche, sin que medira cuestión ni hubiera llova, Narciso Motos, apodado Borjano y aliado, mantuvo una tremenda puñalada en el estómago. El herido trabajó por algunas horas hasta que murió a las diez y media, que habitaba en la misma casa.

El hecho ocurrió en el patio, acometido de improviso Narciso a Santiago, cuando éste daba de comer a los cerdos.

DE PROVINCIAS

Proceso de bigamia

Albacete 14. - Se ha celebrado en esta Audiencia provincial la vista de la causa instruida en el Juzgado de Albacete contra Francisco de Paula Olivares y otras, sobre usurpación del estado civil y bigamia.

El Olivares, que ya estaba casado en Huelva, vino a Albacete a trabajar en su oficio de pastero, y tomando el nombre de un primo suyo, reunió los oportunos documentos y contrajo matrimonio con Juvera Romero. Esta y su madre se hallan procesadas, pues estaban enteradas de que el Olivares era casado.

La prueba practicada ha sido desfavorable para los procesados.

Fallecimiento

Cáceres 14. - D. Mariano Laspra, presidente de esta Audiencia territorial, falleció en la madrugada de hoy.

Entendido y dignísimo magistrado, gozaba de grandes simpatías en la población y ha sido su muerte muy sentida.

Robo sacrilego

Valladolid 14. - En la Nava del Rey ha sido robada la ermita de Nuestra Señora del Camino.

Los ladrones forzaron la puerta, se llevaron los pendientes de oro y la corona de plata de la imagen y destruyeron el rostro de ésta.

También registraron los armarios de la sacristía, dejando esparcidas por el suelo las vestiduras sagradas.

El robo ha producido gran indignación en el pueblo, en que se venera con extraordinaria fe la imagen.

Hasta el presente se desconocen los autores del sacrilego hecho.

Los estudiantes

Málaga 14. - Los estudiantes, ante la negativa del director del Instituto de once meses de vacaciones, han acordado romper el estudio en que se halla fijado el edicto exhortándolos a depositar su actitud.

Las piedras han sido a guisa de armas y han lesionado a un profesor.

Avisado el gobernador, envió varios agentes que no tardaron en disolver a los agredidos, que, sin embargo, han seguido negándose a entrar en las clases.

Los alumnos de la Normal y de la Escuela de Comercio también quieren vacaciones desde el día 15.

Se teme que mañana se repitan los sucesos.

Oviedo 14. - Los alumnos de esta Universidad, en vista de la actitud de sus compañeros de otras Escuelas de España, se han negado a entrar hoy en la escuela, pidiendo con anticipación las vacaciones señaladas en el calendario escolar para el 20 del corriente mes.

A las once de la mañana, el decano de Derecho, Sr. Canalejo, les excitó en el canopy a que desistieran en su actitud, sin que los escarceos producidos en la excitación, no obstante haberse aplacado.

También le exhortó el rector Sr. Aramburu, de muy energía y grandes simpatías entre los estudiantes que capura la normalización de las cosas.

CLASES PASIVAS

La mensualidad de Diciembre de las Clases Pasivas será satisfecha en la Dirección de la Deuda, los días siguientes:

Día 18. - Cruces postionadas. (De diez a doce).

Día 19. - Montepío militar, de la M a la Z. - Montepío civil de la A a la D. - Comandantes. - Rememorativos. - Exiliados. - Beneficentes, de las nóminas de la Península.

Día 20. - Montepío militar, de la A a la Z. - Montepío civil, de la M a la Z. - Coronales, tenientes coronales, de las nóminas de la Península. - Retirados. - Jubilados. Montepío militar y Montepío civil, de las provincias de Ultramar.

Día 21. - Plaza mayor de jefes. - Capit...

tanes. - Tropa y Montepío civil, de la E a la L, de las nóminas de la Península.

Día 22. - Comandantes. - Tenientes y alférezes. - Músicos. - Jubilados y Montepío militar, de la F a la L, de las nóminas de la Península.

Nota. - En los días 23 y 24 se verificará el pago de las nóminas de haberes de altas, supervivencias, residentes en el extranjero y todas las nóminas sin distinción, y el 2 de Enero de 1905 las de retenciones.

SUCESOS

Robo

En la Delegación del distrito de Palacio ha denunciado Eltario Crespo Gallego, dueño de un establecimiento de bicicletas de la calle del Arrenal, que le habían sustraído varios efectos complementarios de automóviles y valorados en 1.000 pesetas, aprehendiendo que el autor del robo sea un dependiente suyo.

Herido casual

Al subir la escalera de la calle de Español, núm. 14, un individuo llamado Antonio Fernández, que iba jugando con una cápsula de cartuchos, explotó ésta, produciéndole una herida grave en la mano izquierda.

Fuó conducido a la Casa de Socorro de Chamberí, donde le practicaron la primera cura, pasando después a su domicilio por prescripción facultativa.

LA BAGAETA

Publica la de hoy las siguientes disposiciones:

Presidencia

Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia promovida entre el gobernador de la Coruña y el juez de instrucción de Muros.

Estado

Real decreto (reproducido) referente al uniforme que deben usar los Caballeros del Real Cuerpo Colegiado de Castellanos Hijos-dalgo de la Nob. de Madrid.

Guerra

Los reales decretos de personal firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

Otros autorizados a adquisición, por gestión directa, de material y artículos de consumo que se expusan.

Reser. ordenes disponiendo, se devolviera a los interesados los 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar.

Otra concediendo la Cruz de segunda clase del Mérito militar al comandante de artillería D. Rafael de la Revilla.

Otra disponiendo que las comisiones del Congreso de los Diputados que tengan que salir de su Palacio, sean escoltadas por una sección de caballería al mando de un oficial.

Marina

Real decreto autorizando al ministro del ramo para que adquiera, sin las formalidades de subasta, 12 metros 877 centímetros cúbicos de madera de caoba con destino al arsenal de Cartagena.

Gobernación

Real orden aprobatoria del reglamento del Real Consejo de Sanidad.

Otras declarando a corporaciones oficiales los colegios de farmacéuticos de Vizcaya y Gerona y el de médicos de Teruel.

Otra disponiendo se considere con carácter oficial la inserción en la Gaceta de Madrid de los editos relativos a operaciones de quintas.

Instrucción pública

Real orden trasladando a la cátedra de Física y Química del Instituto de Oñiza a D. Juan Mir y Peña.

Otra disponiendo se provea en el turno de oposición libre la cátedra de Lengua alemana vacante en el Instituto de Santiago.

Noticias teatrales

Español

El próximo domingo, en la función de tarde, se verificará la penúltima representación de La neña.

Por la noche, última representación, con la cual se celebrará el beneficio de su autor, D. Federico Oliver.

El martes por la tarde, primera representación de Don Alvaro ó la fuerza del sino.

Comedia

Mañana, 10 vienas de moda (turno par), se pondrá en escena el aplaudidísimo drama en cuatro actos El místico, y el monólogo cómico El prestidigitador, desempeñado por el Sr. Borrás.

Lara

El domingo, por la tarde, se pondrán en escena las aplaudidas obras El rey de Lydia, El patio (dos actos) y El contrabando.

Por la noche: a las siete y media, El amor que pasa; a las nueve y media, El rey de Lydia, y a las diez y media, El amor que pasa.

El lunes, estreno en Madrid del juguete cómico, tetralógio, en un acto y en prosa, original de D. Vitar Aza, titulado Francfort, con el reparto siguiente:

Dña Rosa, Aiba. - Mandeta, Domus. Don Policarpo, Sr. Rubio. - M. Ojancort, La Rivera. - Popito, Barryook. - Camarero, Cantalapiedra. - Caballero gordo, Sepúlveda.

Pírice

Mañana, viernes de moda, se pondrá en escena la popular obra de Arrieta, Marina. Van muy adelantados los ensayos de la zarzuela de Dienta y Chapí, Juan Francisco.

Esclava

Han comenzado los ensayos de la zarzuela de La tempestad, corregida y aumentada, sin tener penab e nada, en un acto, dividido en cuatro cuadros y varias transformaciones, letra de los Sres. D. Guillermo Perria y D. Miguel de Palacios, música del maestro D. Jerónimo Jiménez, titulada El trueno gordo.

Panorama Imperial

Se está exhibiendo en este Panorama un interesante viaje por Venecia, Milán y Pisa, colección que siempre ha gustado extraordinariamente y la cual estará exhausta hasta el lunes próximo.

En breve se comenzarán a exhibir dos interesantes colecciones de la guerra ruso-japonesa.

Un cablegrama de Nueva York da noticia de haberse producido anoche en Misopotamia (Norte de los Estados Unidos) un horrible incendio.

Se han abrasado tres personas y las pérdidas se calculan en tres millones de dólares.

Este lo manifestó su opinión de que el asunto debía someterse a un arbitraje, y los comisionados parece que, aunque aceptando en un principio la idea, dijeron que ellos no podían resolver, y que por consiguiente reunirían a la Unión Gremial para tratar de la cuestión.

Tratado de arbitraje. Washington 14. - Hoy se ha firmado el tratado de arbitraje con Italia.

Viaje del duque de Connaught. Londres 15. - El Standard, en un telegrama fechado en Plymouth, dice que el duque de Connaught emprenderá a principios del próximo año un viaje de inspección por el litoral del Mediterráneo, con objeto de estudiar la situación en que se hallan las tropas y las fortalezas británicas.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 15 DICIEMBRE 1904. COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR.

Table with columns for 'Últimos precios', 'Día 14', 'Día 15', and 'Diferen.'. Rows include various bond series like '4 O/O interior', 'Sociedad de Tabacos', and 'Compañía de Tabacos'.

Después de la Bolsa

Interior. - 4 por 100 interior, fin de mes, 77'35. - Barcelona, fin de mes, 77'27. - Paris, 4 por 100 exterior, 90'65. - Renta francesa, 98'60.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 15 (15'40). Interior, 77'35. - 5/0/O Amortizable, 97'60. - Norte, 82'65. - Alcantas, 85'85. - Oreas, 24'80. - Colonial, 135'20. - Mercantil, 34'02. - Arisa.

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Urzáiz. Como estaba anunciado, esta tarde ha comenzado el exministro de Hacienda, señor Urzáiz, sus conferencias acerca de la moneda y los cambios extranjeros.

La concurrencia ha sido numerosa y escogida, figurando en ella algunas señoras y distinguidos políticos.

El Sr. Urzáiz ha disertado acerca de este punto de seis a siete de la tarde.

Manifiesta que ha aceptado con agrado y agradecimiento la invitación que días pasados le hizo el Ateneo para que diese algunas conferencias respecto a la moneda y los cambios extranjeros, por tratarse de un tema que entra muy especialmente en sus aficiones, aun cuando comprende que es bastante penosa la tarea que se ha impuesto.

Entrando en el asunto de su conferencia dice que en esta cuestión es un convencido, al bien cree que esto no es buena condición para cualquier conferenciante, porque el convencido expone las ideas con calor, y esto al fin y al cabo no resulta bien en una conferencia ó conversación.

Encarece la importancia y la conveniencia de que

es necesaria toda la cantidad de los productos de que están hechas, acumulados en el mundo, para que puedan realizar su función de medida de peso.

Y ya queda dicho que la idea fundamental del dinero, de la moneda, es la de constituir una medida de precio.

Cualquier objeto, cualquier sustancia, puede servir de moneda. Lo que no se puede es alterar aquello que se ha instituido como unidad monetaria.

Como de costumbre en casos análogos, periodistas y curiosos, más de éstos que de aquéllos, se situaron en las inmediaciones del regío Alcázar desde las nueve de la mañana.

Al apearse del carruaje el Sr. Maura y acercarse los periodistas, dijo con gran jovialidad: —Vamos, señores, ya soy otro; no soy tan odioso, puesto que no soy presidente del Consejo.

—Nunca nos lo ha sido Vd.—objecaron los periodistas.—¿Y de noticias, qué puede Vd. comunicarnos?

—Muy pocas palabras. —Creo que formará ministro el general Azcárraga y que no tendrá dificultades para ello, siendo mi opinión que esta misma tarde podrá jurar el nuevo Gobierno.

—Poco más de un cuarto de hora estubo con el Rey el Sr. Maura. Al salir, los redactores de los periódicos ilustrados tomaron varias fotografías, y al notarlas, dijo: —Señores, por Dios, retratar á los muertos es inícuo.

A las doce y media llegó el general Azcárraga á Palacio. Su aspecto era el de un hombre bastante preocupado.

—Trae Vd. la lista de los ministros? —le preguntamos. —[No]—contestó.

—Es que el Sr. Maura ha dicho que hoy creía que jurarían los ministros. —No lo sé, señores; no lo sé.

Menos reservado que á la entrada se mostró el general Azcárraga después de su entrevista con el Rey, pues ya entonces nos dijo «que había dado cuenta á S. M. de las gestiones que viene realizando para la formación de Gobierno.

Esta tarde—añadió—volveré á ver al Rey.» —¿Para presentar la lista? —[Tal vez.

—¿Entonces podrá Vd. anticiparnos ya algunos nombres? —No, todavía no; nombres ya hay, pero sería prematuro anticiparlos.

Durante la tarde, en mi casa, seguí celebrando conferencias, y de todos modos, antes de la hora de comer S. M., habré presentado la lista.

En el intervalo de la salida del señor Maura y llegada del Sr. Azcárraga, salió de Palacio el general Polavieja. También fué fotografiado.

A pesar de lo dicho por el general Azcárraga, es lo cierto que durante las primeras horas de la tarde no ha salido de su domicilio ni ha ido nadie ministrable á conferenciar con él.

Se sabe que el general Martitegui ha dicho que no aceptaría cartera en el nuevo ministerio. Se tiene como seguro que entrarán á

formar parte de él los Sres. Vadillo, Ugarte y marqués de Pidal. S. M., después de almorzar, salió en automóvil con dirección al Pardo.

Con este motivo, el Sr. Azcárraga no ha ido á Palacio hasta las cinco y media de la tarde.

Son grandes las dificultades con que lucha el general Azcárraga, pues se sabe oficialmente que se niegan á facilitarle ministros los Sres. Villaverde y Dato.

—¿Qué buena cara tengo, verdad?—dijo.—Es natural, la del hombre que renuncia á una carga tan pesada como la que me quieren conferir.

También han visitado al general Azcárraga los señores marqueses de Aguilar de Campo y de Pidal, quienes muestran bastante reserva acerca de si aceptarían ó no puestos en el ministerio.

Se cree que sólo cuenta hasta ahora como ministros seguros con los señores marqués de Vadillo y Ugarte. Se ha hablado también del señor marqués de Lema, y tal vez con este asunto esté relacionada una larga conferencia que en casa del general han celebrado con éste el alcalde y el Sr. Sánchez de Toca, quien por cierto fué en el coche del marqués de Lema.

A las cinco y media de la tarde bajó el general Azcárraga de uniforme para dirigirse á Palacio. Desde la escalera, sin aguardar á que le preguntáramos, dijo: —No hay noticias, señores, ¡qué más quisiera yo que poder darlas.

—¿Pero no lleva Vd. la lista? —[No]—Se lo aseguro á Vds.; no les engañó.

—Han circulado rumores de que iba usted, en vista de las dificultades que se le presentan, á resignar los poderes. —Puedo á usted—nos dijo—autorizarle para que lo desmienta.

No ocurre nada de extraordinario y las dificultades son originadas á veces por falta de encaje en las carteras y combinaciones y por no hallarse en su domicilio alguno de los llamados. Probablemente no podré llevar hoy la lista; pero esto no significa en modo alguno que decline los poderes que me han sido confiados.

Llegó á las seis menos cuarto, manifestando á los periodistas que no llevaba lista, sino sólo algunos nombres de los que hubieran de ser ministros para someterlos á la previa aprobación de S. M.

A las seis y cuarto salió de conferenciar con el Rey el general Azcárraga, manifestando que aún no había ministerio; que aunque tenía algunos nombres, faltaban por proveer las carteras de Hacienda y Guerra, que esta noche continuaría sus trabajos y que mañana á las diez volvería á Palacio.

Al saberse las dificultades con que tropezaba el general Azcárraga para la formación del Gobierno, fué opinión muy generalizada que se vería en el

caso de declinar los poderes que S. M. le había conferido, fundándose para esta opinión en que un Gobierno que no contase con la cooperación de los distintos elementos de la mayoría, no podría realizar nada útil, y por tanto carecía de razón de ser.

La opinión de personas muy significadas del partido liberal, es favorable á la formación de un gabinete Azcárraga que obtenga la aprobación del presupuesto, requisito que estiman muy necesario para que pueda encargarse del Gobierno una situación en condiciones de estabilidad.

Se afirma que el presidente dimisionario no oculta el disgusto que le ha producido la causa ocasional de la crisis. Esta tarde se le atribuían apreciaciones que nos abstenemos de reproducir por si hubiera algún error en las referencias que circulaban.

El conde de San Bernardo, que fué consultado esta tarde, dió á entender bien claro á los periodistas que no aceptaba ninguna cartera.

—¿Qué buena cara tengo, verdad?—dijo.—Es natural, la del hombre que renuncia á una carga tan pesada como la que me quieren conferir.

También han visitado al general Azcárraga los señores marqueses de Aguilar de Campo y de Pidal, quienes muestran bastante reserva acerca de si aceptarían ó no puestos en el ministerio.

Se cree que sólo cuenta hasta ahora como ministros seguros con los señores marqués de Vadillo y Ugarte. Se ha hablado también del señor marqués de Lema, y tal vez con este asunto esté relacionada una larga conferencia que en casa del general han celebrado con éste el alcalde y el Sr. Sánchez de Toca, quien por cierto fué en el coche del marqués de Lema.

A las cinco y media de la tarde bajó el general Azcárraga de uniforme para dirigirse á Palacio. Desde la escalera, sin aguardar á que le preguntáramos, dijo: —No hay noticias, señores, ¡qué más quisiera yo que poder darlas.

—¿Pero no lleva Vd. la lista? —[No]—Se lo aseguro á Vds.; no les engañó.

—Han circulado rumores de que iba usted, en vista de las dificultades que se le presentan, á resignar los poderes. —Puedo á usted—nos dijo—autorizarle para que lo desmienta.

No ocurre nada de extraordinario y las dificultades son originadas á veces por falta de encaje en las carteras y combinaciones y por no hallarse en su domicilio alguno de los llamados. Probablemente no podré llevar hoy la lista; pero esto no significa en modo alguno que decline los poderes que me han sido confiados.

Llegó á las seis menos cuarto, manifestando á los periodistas que no llevaba lista, sino sólo algunos nombres de los que hubieran de ser ministros para someterlos á la previa aprobación de S. M.

A las seis y cuarto salió de conferenciar con el Rey el general Azcárraga, manifestando que aún no había ministerio; que aunque tenía algunos nombres, faltaban por proveer las carteras de Hacienda y Guerra, que esta noche continuaría sus trabajos y que mañana á las diez volvería á Palacio.

Al saberse las dificultades con que tropezaba el general Azcárraga para la formación del Gobierno, fué opinión muy generalizada que se vería en el

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 9° sobre 0. A las doce de la tarde, 14° sobre 0. A las cuatro, 13° sobre 0. La máxima fué de 15° sobre 0. La mínima de 6° sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

QUINTOS

Santo de mañana.—Santos Eusebio, Obispo; Concordio, Valentin, Naval y Agrícola, mártires, y Santa Adelaida.—(Ayuno por Tempora) Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de la Concepción, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde termina la novena á su Titular, predicando el Sr. Calpena. Hará la reserva el excelentísimo Sr. Obispo de la diócesis. En San Idelfonso, Junta de Oculadoras del Apostolado de la Oración á las cuatro, y al anochecer el ejercicio de las Jornadas. En la parroquia de los Doctores termina la novena á la Inmaculada, predicando D. Juan Aguilar. En las Salinas (Santa Eufracia) retiro para señoras dirigido por el Sr. Díaz Guajarró. En San Martín sigue la novena á Santa Lucía, predicando D. Antonio Rubio. En San Ginés continúa la novena á Nuestra Señora de los Remedios, predicando don Angel Nieto. En el oratorio del Espíritu Santo sigue la novena á Nuestra Señora de la Oración, rezándose después del rosario.

Funciones para mañana TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—Mora.—A las 8 1/2.—María Victoria.—El flechazo. COMEDIA.—10° viernes de moda.—Turno par.—A las 9.—El místico.—El prestidigitador. PRINCESA.—(Tourné Polin).—A las 8 3/4.—Mieux vaut doucement.—Chouchette.—Canelones y waffles, por Mlle. Darty y Mr. Polin.—L'Ordonnance du colonel. PRICE.—Viernes de moda.—A las 8 3/4.—Marina. LARA.—A las 7 1/2.—(Sección doble).—El amor que pasan (dos actos).—A las 9 1/2.—Por que sí.—A las 10 1/2.—(Sección doble).—El amor que pasa (dos actos). APOLO.—A las 7 1/2.—La viejecita.—A las 8 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 9 3/4.—La marcha de Oadiz.—A las 11.—La fiesta de San Antonio. ESCLAVA.—Beneficio de los autores de El rey del valor.—A las 7.—Venus Salón.—A las 8 3/4.—Enseñanza libre.—A las 10.—El rey del valor.—A las 11.—El premio de honor. MODERNO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8.—La borracha.—A las 9.—Los zapatos de ónarol.—A las 10.—La polka de los pájaros.—A las 11.—¿Pa mí que nivea! COMICO.—A las 6 1/2.—M'hacia de retir, don Gonzalo.—A las 8.—El teje-maneje.—A las 10.—La traca.—A las 11.—El tñnel. PANORAMA IMPERIAL (Montaña, 10).—Espectáculo instructivo.—De 3 de la tarde á 12 de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Entrada, 40 céntimos.—En el mismo local el célebre siluetaista Paddi. JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—A las 1, Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: Finales, cinematógrafo, etc. Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín. RECREO ARGOLLES (Perrás, 29).—Funciones por tarde y noche.—Grandes atractivos, cinematógrafo, orquestón, columpios, gimnasio, etc. etc.—Los martes, moda.—Los jueves, tómbola para los niños. IMPRENTA DE EL CORREO

El Sr. Maura

Se afirma que el presidente dimisionario no oculta el disgusto que le ha producido la causa ocasional de la crisis. Esta tarde se le atribuían apreciaciones que nos abstenemos de reproducir por si hubiera algún error en las referencias que circulaban.

El conde de San Bernardo, que fué consultado esta tarde, dió á entender bien claro á los periodistas que no aceptaba ninguna cartera.

—¿Qué buena cara tengo, verdad?—dijo.—Es natural, la del hombre que renuncia á una carga tan pesada como la que me quieren conferir.

También han visitado al general Azcárraga los señores marqueses de Aguilar de Campo y de Pidal, quienes muestran bastante reserva acerca de si aceptarían ó no puestos en el ministerio.

Se cree que sólo cuenta hasta ahora como ministros seguros con los señores marqués de Vadillo y Ugarte. Se ha hablado también del señor marqués de Lema, y tal vez con este asunto esté relacionada una larga conferencia que en casa del general han celebrado con éste el alcalde y el Sr. Sánchez de Toca, quien por cierto fué en el coche del marqués de Lema.

A las cinco y media de la tarde bajó el general Azcárraga de uniforme para dirigirse á Palacio. Desde la escalera, sin aguardar á que le preguntáramos, dijo: —No hay noticias, señores, ¡qué más quisiera yo que poder darlas.

—¿Pero no lleva Vd. la lista? —[No]—Se lo aseguro á Vds.; no les engañó.

—Han circulado rumores de que iba usted, en vista de las dificultades que se le presentan, á resignar los poderes. —Puedo á usted—nos dijo—autorizarle para que lo desmienta.

No ocurre nada de extraordinario y las dificultades son originadas á veces por falta de encaje en las carteras y combinaciones y por no hallarse en su domicilio alguno de los llamados. Probablemente no podré llevar hoy la lista; pero esto no significa en modo alguno que decline los poderes que me han sido confiados.

Llegó á las seis menos cuarto, manifestando á los periodistas que no llevaba lista, sino sólo algunos nombres de los que hubieran de ser ministros para someterlos á la previa aprobación de S. M.

A las seis y cuarto salió de conferenciar con el Rey el general Azcárraga, manifestando que aún no había ministerio; que aunque tenía algunos nombres, faltaban por proveer las carteras de Hacienda y Guerra, que esta noche continuaría sus trabajos y que mañana á las diez volvería á Palacio.

Al saberse las dificultades con que tropezaba el general Azcárraga para la formación del Gobierno, fué opinión muy generalizada que se vería en el

PRODUCTOS de la compañía de los caminos de hierro del SUR DE ESPAÑA

Table with 2 columns: Lineas de Almería y Granada, and Pesetas. Rows include Del 26 Nbre. al 2 Dbre. 1904, Del 26 Nbre. al 2 Dbre. 1903, Aumento, Del 1 Enero al 2 Dbre. 1904, Del 1 Enero al 2 Dbre. 1903, Aumento.

Valores de la Compañía

Table with 2 columns: Cotización de Paris, and Pesetas. Rows include Acciones, francos, Obligaciones 5 0/0 Granada, cupón 1.º Enero 1905, francos, Obligaciones 3 0/0 Linares Renta fija, cupón 1.º Abril 1902, francos, Obligaciones 3 0/0 Linares Renta variable, francos.

CHARADA

—¡Jenás, qué tercera cinco! Prima en seguida de aquí y hasta que no estés lavada no te pongas junto á mí. ¿Qué te segunda tercera que te rascas en la espalda? Lévesela usté al momento y déanídela, Romualda. ¿Qué nina más imprudente! Bien dice su tía Jacinta que no ha conocido nunca cabeza tan cuatro quinta. En cuanto asie á la calle se las arregla de modo, que jamás vuelve á la casa sin una todo de lodo. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior: PELO TARI

Balance del día LA CRISIS

Formando el Ministerio

Desde muy temprano comenzó hoy sus gestiones el general Azcárraga para orillar las dificultades que pudieran presentarse en la formación de Gobierno.

Ha estado en casa de los Sres. Villaverde, Dato, Sánchez de Toca y Rodríguez San Pedro, y en el ministerio de Hacienda. En su domicilio recibió la visita del Sr. Ugarte, la del general Martitegui y la del marqués de Pidal.

Mientras estas visitas tenían lugar, el Sr. Maura paseaba en carruaje, acompa-

do de su hijo D. Gabriel, por la Casa de Campo. Cuando regresó se hallaba ya esperándole el general Azcárraga, celebrando ambos una detenida conferencia.

Después el Sr. Maura se dirigió á Palacio.

En Palacio

Como de costumbre en casos análogos, periodistas y curiosos, más de éstos que de aquéllos, se situaron en las inmediaciones del regío Alcázar desde las nueve de la mañana.

Al apearse del carruaje el Sr. Maura y acercarse los periodistas, dijo con gran jovialidad: —Vamos, señores, ya soy otro; no soy tan odioso, puesto que no soy presidente del Consejo.

—Nunca nos lo ha sido Vd.—objecaron los periodistas.—¿Y de noticias, qué puede Vd. comunicarnos?

—Muy pocas palabras. —Creo que formará ministro el general Azcárraga y que no tendrá dificultades para ello, siendo mi opinión que esta misma tarde podrá jurar el nuevo Gobierno.

—Poco más de un cuarto de hora estubo con el Rey el Sr. Maura. Al salir, los redactores de los periódicos ilustrados tomaron varias fotografías, y al notarlas, dijo: —Señores, por Dios, retratar á los muertos es inícuo.

A las doce y media llegó el general Azcárraga á Palacio. Su aspecto era el de un hombre bastante preocupado.

formar parte de él los Sres. Vadillo, Ugarte y marqués de Pidal. S. M., después de almorzar, salió en automóvil con dirección al Pardo.

Con este motivo, el Sr. Azcárraga no ha ido á Palacio hasta las cinco y media de la tarde.

Son grandes las dificultades con que lucha el general Azcárraga, pues se sabe oficialmente que se niegan á facilitarle ministros los Sres. Villaverde y Dato.

—¿Qué buena cara tengo, verdad?—dijo.—Es natural, la del hombre que renuncia á una carga tan pesada como la que me quieren conferir.

También han visitado al general Azcárraga los señores marqueses de Aguilar de Campo y de Pidal, quienes muestran bastante reserva acerca de si aceptarían ó no puestos en el ministerio.

Se cree que sólo cuenta hasta ahora como ministros seguros con los señores marqués de Vadillo y Ugarte. Se ha hablado también del señor marqués de Lema, y tal vez con este asunto esté relacionada una larga conferencia que en casa del general han celebrado con éste el alcalde y el Sr. Sánchez de Toca, quien por cierto fué en el coche del marqués de Lema.

A las cinco y media de la tarde bajó el general Azcárraga de uniforme para dirigirse á Palacio. Desde la escalera, sin aguardar á que le preguntáramos, dijo: —No hay noticias, señores, ¡qué más quisiera yo que poder darlas.

—¿Pero no lleva Vd. la lista? —[No]—Se lo aseguro á Vds.; no les engañó.

—Han circulado rumores de que iba usted, en vista de las dificultades que se le presentan, á resignar los poderes. —Puedo á usted—nos dijo—autorizarle para que lo desmienta.

rubios, cuyos bucles rozaban la frente de Amaury. Colocada de este modo, su aliento se confundía con el de su amante.

—Sí,—dijo ella.—¡Amaury, me hacéis ruborizar y palidecer á vuestra voluntad! Vos sois para mí lo que el sol para las flores.

—¡Oh! ¡qué gozo embarga mi alma al vivificaros de ese modo con una sola mirada! ¡al reanimaros así con una palabra! ¡Magdalena, yo os amo, yo os adoro!

Hubo entre los dos amantes un momento de silencio, durante el cual sus almas parecían haberse concentrado en sus miradas. De repente oyeron detrás un ligero ruido. Magdalena levantó la cabeza y Amaury se volvió. El señor de Avrigny, de pie detrás de ellos, los examinaba en una actitud severa.

—¡Padre mío!—exclamó Magdalena echándose hacia atrás. —¡Mi querido tutor!—dijo turbado Amaury levantándose y saludando.

Avrigny, sin responder, se quitó lentamente sus guantes, colocó su sombrero sobre un sillón, y desde el mismo sitio y después de un instante de silencio, que fué una hora de suplicio para ambos jóvenes, dijo con voz breve y reposada:

—¿Todavía estáis aquí, Amaury? ¿Sabéis que llegaréis á ser un diplomático muy hábil si continuáis de este modo estudiando la política y las necesidades y los intereses de los pueblos en los tocadores de las damas? Mirando bordar, no seréis mucho tiempo simple agrgado, y pasaréis inmediatamente á primer secretario en Londres ó en San Petersburgo, si profundizáis el pensamiento de los Talleyrand y Metternich en compañía de una pensionista.

—Señor,—respondió Amaury, con cierta mezcla de amor filial y de orgullo herido,—podrá ser que á vuestros ojos descende algo los estudios de la carrera

á la que habéis querido dedicarme, pero el ministerio no ha notado esta negligencia, y ayer, después de la lectura de un trabajo que me había encargado...

—El ministerio os ha confiado un trabajo, ¿y sobre qué?—sobre la formación de un segundo jockey-club, sobre los elementos de la esgrima, sobre las reglas de la caza en general y de las carreras á caballo en particular. ¡Oh! Entonces ya no me admiro de su satisfacción.

—Pero, mi querido tutor—replicó Amaury con ligeros sonrisas, ¿me será permitido haceros la observación de que todos esos talentos de adorno que me censuráis, los debo á vuestra solicitud casi paternal? Siempre me habéis dicho que las armas, y la equitación, unidas á algunas lenguas extranjeras que yo hablo, son el complemento de la educación de un caballero en el siglo XIX.

—Sí, cuando se hace de estos talentos una distracción de los trabajos serios, pero no de los trabajos serios una especie de sombra al placer. ¡Ah! bien podéis pasar por el tipo de los hombres de nuestra época, que se figuran saberlo todo de ciencia infusa sin haber aprendido nada; que porque han estado una hora en la cámara por la mañana, otra hora en la Universidad al medio día y otra hora por la noche en el teatro, se creen un Mirabeau, un Ouvrier y un Geoffroy, juzgándolo todo á la altura de su genio y dejando caer desdeñosamente sus fallos de salón de la balanza donde se pesan los destinos del mundo. ¡Decid que el ministro os ha elogiado ayer; pues bien alimentados con esas gloriosas esperanzas, descontad esos elogios pomposos y el día del vencimiento la suerte os hará quebrar. Porque á los veintitrés años, guiado por un tutor celoso, os habéis encontrado hecho un doctor en Der-

genio que no podía salir por su boca, centelleaba en sus ojos; su tristeza, porque no hay fisonomía por alegre que sea, que de vez en cuando no se obscurezca, su tristeza no podía ocultar enteramente la expresión habitualmente risueña de su semblante.

Al través de su melancolía adivinábase su sonrisa, como al través de una nube de estío se siente todavía al sol.

Tales eran las dos jóvenes que, como ya hemos dicho, estaban sentadas en frente la una de la otra, é inclinadas sobre el mismo bastidor, hacían nacer bajo sus agnajas un ramo de flores, en el que, siempre fieles á su carácter, la una creaba el lirio blanco y los pálidos jacinintos, mientras que la otra animaba con sus vivos colores los tulipanes, las rosas y los claveles.

Después de uno ó dos minutos de muda contemplación, Amaury empujó la puerta.

Al ruido que hizo las dos jóvenes se volvieron y lanzaron un chillido como hubieran hecho dos gacelas sorprendidas; solo que una viva pero fugitiva tinte de carmín subió á los ojos de la joven de cabellos rubios, mientras que por el contrario su compañera palideció imperceptiblemente.

—Conozco que he hecho mal en no haberme anunciado,—dijo el joven adelantándose vivamente hacia la joven rubia, sin ocuparse de su amiga—porque os es causado miedo, Magdalena. Perdonadme; me considero siempre el hijo adoptivo del Sr. de Avrigny, y me conduzco en esta casa verdaderamente como si tuviera aún el derecho de ser uno de sus conmensales.

—Y hacéis muy bien, Amaury,—respondió Magdalena.—Además, no podríais conducirlos de otra manera, aunque quisierais; pues no se pierden en

seis semanas costumbres de dieciocho años. Pero saludad á Luisa...

El joven alargó sonriéndose su mano á la joven morena.

—Disimuladme,—dijo,—querida Luisa; pero antes de todo debía pedir perdón por mi importunidad á la que mi mportunidad había asustado; he oído el grito de Magdalena, y he acudido á ella.

Enseguida, volviéndose á la aya, dijo: —Mistress Brown, muy buenos días! Luisa se sonrió con cierto aire de tristeza, apretando la mano del joven, porque pensaba en su interior, que también ella había lanzado un grito semejante al de Magdalena, pero que Amaury no lo había oído.

Por lo que hace á mistress Brown, no había visto nada, ó más bien lo había visto todo; pero su mirada se había detenido en la superficie de las cosas.

—No os disculpéis, señor conde—dijo el aya;—convendría, por el contrario, que se hiciera muchas veces lo que acabáis de hacer; aunque no fuese más que para curar á esa niña de sus locos terrores y repentinos estremecimientos. ¿Sabéis en qué consiste esto? En sus ensueños, pues se ha formado un mundo á su gusto, al cual se retira tan pronto como cesan de mantenerla en el mundo real.

—¿Qué pasa en ese mundo? —No lo sé; pero puedo asegurar que si esto continúa, acabará ella por abandonar el uno y tomar el otro, y entonces el sueño llegará á ser su vida, mientras que su vida llegará á ser el sueño.

—Magdalena fijó en el joven una larga y dulce mirada que quería decir: bien sabéis en quién pienso cuando sueño ¿no es así, Amaury? Luisa vió esta mirada, permaneció un instante de pie y vacilante; después, en lugar de ponerse al bastidor, fué á sen-

PATENTE DE INVENCION EUGENE SANDOW

Núm. 25.021 Pesas para los ejercicios de educacion fisica. Se vende o cede en explotacion. Se reciben ordenes en: Madrid, calle de Genova, n.º 15, 2.º d.ª Madrid

MAZAPAN LEGITIMO

de la casa de Labrador en Toledo UNICO DEPOSITO EN MADRID Molinos de Chocolate de Ranero 12, PLAZA DEL PROGRESO, 12 (esquina al Duque de Alba)

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

Table with 2 columns: Description of services and prices. Includes 'Tarifa de precios al año' and 'Recargas'.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulacion forzada de agua. La mejor caldera multitubular que existe. Produccion rapida de vapor. Aumento de la potencia. Produccion normal, 23 hasta 25 kilogramos de vapor...

PATENTE DE INVENCION CHRISTIAN DIETERLE

HOGARES FUMIVOROS. Se vende o cede en explotacion. Se reciben ordenes en: Madrid, calle de Genova, 15, 2.º dcha. Madrid

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer sintoma de una enfermedad proxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga o medicina violenta que sirve solo para contenerlo...

Ibarra y Compania

SEVILLA. Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA.

PILDORAS Y JARABE DE BLANCARD

CONTRA la anemia, la pobreza de la sangre, opilacion, la escrofula, etc. Este tratamiento solo cuesta unos cuantos centimos cada vez que se necesita recurrir a el.

PERLAS DE TREMENTINA DE CLERTAN

Preparadas por un procedimiento aprobado por la Acad. de Medicina de Paris. Este tratamiento solo cuesta unos cuantos centimos cada vez que se necesita recurrir a el.

Regenerador de la sangre

Hierro de Leras. Este ferruginoso es el unico que encierra en su composicion los elementos de los huesos y de la sangre...

Vinas franco-americanas

Cinuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingratadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos. Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase por el mes de Noviembre proximo...

Se vende papel para envolver, al por mayor, en esta administracion.

DENTISTA

Sanjal Midy. Inofensivo, suprime el ocpibio, la cubeba y las inyecciones. Cura los fujos en 48 horas.

Alos exportadores DE FRUTOS

The Fruit Distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribucion de frutos). Importante casa establecida para la venta de frutas en comision.

FABRICA DE VERMOUTH

Martini y Rossi. Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Exigir la firma MARTINI E ROSSI.

UN RESFRIADO

No hay cosa al parecer mas sencilla que un resfriado, nada hay sin embargo que sea tan peligroso por sus consecuencias si se descuida.

FUMA USTED?

Compré el papel HIDALGUA ó el LE CHIC Parisien. Es una clase superior: es CRINZA BLANCA el primero, VITRINA FINISIMA el segundo.

THE STUDIO

REVISTA de Bellas Artes. Publicacion internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases.

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO

Antiguo viñedo de los Duques de Orleans (Alfred de Montebello, et Cía, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne) Agente general, EUGENIO CASTELO T. CALLE DE LA MAGDALENA, 9 Y 10. - MADRID

Cubiertas acorazadas

indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas.

Jarabe de Rabano Yodado

Recomendado por los medicos en lugar del jarabe antiscorbutico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el tísarag, las erupciones de la piel en los niños palidos, enclenques y delicados...

Theophile Roederer Reims & Comp.

CRISTAL CHAMPAGNE GLADIATEUR CABALLO. UNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1887.

EL JARABE FENIGADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Bronquera é Influenza.

Magdalena se levantó sonriéndose. -Amaury, dijo: ¿queréis ayudarme á escoger en el jardín y en el invernadero algunas flores? He principiado á pintar un ramo, y como el de ayer está marchito, quisiera renovarlo.

Magdalena se levantó sonriéndose. -Amaury, dijo: ¿queréis ayudarme á escoger en el jardín y en el invernadero algunas flores? He principiado á pintar un ramo, y como el de ayer está marchito, quisiera renovarlo.

cho oprimido; - si decidís que me amáis, porque me parece que débil criatura como soy, vuestro amor es el que me sostiene. Mirad, Amaury, cuando estéis ahí respiro y me siento fuerte.

también su vida, como nosotros tenemos la nuestra; y que tal vez la hacíamos mucho mal. ¡Pues bien! Yo soy como ella; vuestra presencia me hace experimentar el bienestar que en otro tiempo sentía, cuando era niña, en el regazo de mi madre.